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 На сучасному етапі  молодь може  чітко сказати, що таке демократія і чим вона 

відрізняється від авторитаризму,  усвідомлювати  права людини  як один з головних 

«стовпів» демократії, які повинні бути забезпечені у суспільстві. 

Однак і тут виникає проблема. Знання про те, що це за права і як ними 

користуватися, знають далеко не всі молоді українці.  

Щоправда, є на цьому шляху свої внутрішні перепони. Так, рівень 

зацікавленості молоді політикою істотно варіюється залежно від таких чинників, як 

приналежність до певної статі, рівень освіти та урбанізованість. Молоді чоловіки, 

виявляється, цікавляться перебігом політичних подій більше,  аніж молоді жінки. 

Водночас чим вищий рівень освіченості особи, тим більший її інтерес до політики. 

Така сама тенденція проглядається за критерієм      «місто-село», серед міських 

мешканців інтерес до політики більший за сільських. Однак загалом, як відзначалося, 

українська молодь виявляє чималий  інтерес до політичних подій, отже,  й активне 

ставлення до політики як такої. 

Щодо ідеологічних преференцій української молоді, то вони змінилися 

останніми роками майже радикально. Узагальнюючи дані різних опитувань та Exit 

Poll, можна впевнено стверджувати: зі свідомості молоді дедалі більше стираються 

відбитки радянської доби, якій була властива політична одноманітність та 

однопартійність. Погляди сучасних юнаків відзначаються плюралізмом, чим цілком 

відрізняються від тих, кому «за 30». Якщо серед людей похилого віку ідеологічним 
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лідером досі лишаються комуністи, то увагу молоді привертають насамперед 

організації ліберального та екологічного напрямів. 

  Визначальний вплив на формування цих преференцій справляє рівень освіти. 

Серед зовнішньополітичних орієнтацій у колах молоді домінує прихильність до 

європейського вектора. В середньому відносини України з країнами Європейського 

Союзу вважають пріоритетними  більшість молодих українців. 

Молоді люди у своїй більшості збираються розкрити свій потенціал в 

подальшому шляхом одержання освіти  та майбутньої кар'єри. Молодь  стає все 

більше самостійною та свідомою у своїх прагненнях,  яка розраховує сама на себе, 

на свої знання і дедалі більше відповідає ідеалам «цільової» політичної культури. 

Аналізуючи рівень конфліктності політичної культури української молоді, варто 

зазначити, що назвати її схильною до конфліктів не можна. "Навіть за умов 

погіршення економічного становища, - зазначає В.Бебик, - ставлення молоді до 

різних форм соціального протесту залишилося незмінним: юні громадяни 

підтримують законні, цивілізовані форми соціального протесту і засуджують ті, що 

лежать поза правовим полем" [1, с. 100]. 

Розглянемо шкалу преференцій молоді щодо того, яким має бути сучасний 

політичний лідер. На думку молодих людей, на першому місці в ієрархії  його 

головних чеснот мають бути жорсткість; на другому - гнучкість, здатність 

домовлятися; на третьому - чесність та відданість ідеалам. Втім загалом очевидна 

еволюція цінностей у політичній свідомості молоді,  причому в бік прозахідних 

ідеалів, які дедалі більше вкорінюються у свідомість молоді через засоби масової 

інформації та зв'язку. 

Щодо них, то цей пункт потребує окремої уваги, адже, саме ці засоби в умовах 

глобалізації сприяють поширенню універсальних норм та цінностей світом, в тому 

числі – Україною. 

Серед таких технічних досягнень перше місце посідають електронні засоби 
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масової  інформації.  Відсоток молодих осіб, котрі регулярно проводять час у 

всесвітній мережі та користуються мобільним зв'язком дуже високий, однак, 

порівнюючи його з відповідною часткою дорослих, можна зробити висновок: 

українська молодь істотно більш просунута в цьому напрямі, причому відповідна 

кількість молодих осіб постійно зростає [2]. 

Українська політична культура характеризується власним переліком 

особливостей, на чому вже не раз наголошували дослідники. Зокрема, зазначимо, 

що найбільш звичними для нашої країни є ситуації, коли громадяни  втомилися від 

політики і надають перевагу іншим темам для розмови (що не раз 

використовувалося для позиціонування нових ЗМІ); відсутня масова гордість за 

політичні інститути країни; відсутня обізнаність у політичних процесах у країні та за 

кордоном;  існує досить об’єктивний острах щодо вияву опозиційних настроїв; 

небажання брати участь у політичних кампаніях (хоча абсентеїзм відсутній); слабке 

почуття обов’язку та скептичне ставлення до демократичного устрою.  

Отже, перефразовуючи Алмонда і Вербу, можна сказати, що українська 

політична культура врівноважує пасивність і відстороненість певною часткою 

активності, традиційності (щодо голосування) та участі. Значну роль у такій ситуації 

відіграло і формування специфічної електоральної культури, або політичної культури 

виборів, яка, безумовно, ввібрала в себе цілу низку універсальних політичних 

інститутів. 
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